

№ 82

17.01.85

Первому Секретарю Алитусского ГК  
КП Литвы: тов.КОНОПЛЕВУ Г.П.  
гор.Алитус

### И Н Ф О Р М А Ц И Я

о состоянии работы по сохранению государственных  
секретов на предприятиях и в учреждениях города  
Алитуса и района

На важных народнохозяйственных объектах (ЭДСК, машиностроительный завод, завод холодильников, хлопчатобумажный и мясокомбинаты/ и в отдельных учреждениях города и района /горрайисполкомы СНД, госбанк и стройбанк/ сосредоточены секреты, касающиеся мобилизационной готовности этих объектов и выпуска продукции на нужды обороны в военный период. В управлении строительства и архитектуры города сосредоточен обширный секретный картографический материал, сосредотачиваются секреты на вновь строящимся режимном объекте "Альма". Определенные секреты сосредоточены и в штабах гражданской обороны предприятий и учреждений.

К данным секретам проявляют интерес спецслужбы противника. Отдельные объекты промышленности периодически посещают иностранцы, в том числе и из капиталистических стран, а на Экспериментальном домостроительном комбинате иностранцы из Западной Германии и Австрии находились продолжительное время и общались с лицами, располагающими секретами и имеющими соответствующие формы допуска к секретным и сов. секретным работам и документам.

По решению Инстанций работу по охране государственных секретов на предприятиях и в учреждениях призваны организовать на основании Инструкции 00166 - 1972 года, соответствующие спецчасти или же специально выделенные работники, имеющие соответствующие формы допуска к секретным и сов. секретным работам и документам.

Анализ материалов осуществленных проверок состояния сохранности государственных секретов на предприятиях и в учреждениях города-района мами за 1983 год проведено 5 проверок, за 1984 год-6.,

свидетельствует о том, что в основном требования Инструкции 00166-1972 года выполняются. Спецчасти или же места, где хранятся секретные и сов. секретные документы и материалы, оборудованы в соответствии требований Инструкции, организация работы по сохранению госсекретов поручено политически благонадежным, грамотным и авторитетным работникам. В соответствии Инструкции эта работа проводится на Алитусском заводе холодильников, Алитусском стройтресте, лесхозе, Госбанке. Устранены имевшиеся нарушения Инструкции по сохранению госсекретов и ведению секретного делопроизводства в Алитусском стройбанке.

Однако в ходе проверок вскрыты и существенные недостатки в сохранении госсекретов и в ведении секретного делопроизводства, могущих привести к утечке секретной информации или же утрате секретных и совершенно секретных документов и материалов. В нарушении Инструкции эта работа проводится на Алитусском предприятии по поставкам нефтепродуктов Госкомнефтепродуктов Литовской ССР. Министерство заготовок Литовской ССР самовольно открыло спецчасть на Алитусском комбинате хлебопродуктов, хотя нами оно информировалось, что помещение, предназначенное для спецчасти, не соответствует требованиям Инструкции 00166 -1972 года /отсутствует сигнализация/.

Большинством проверенных организаций, как-то: экспериментальным домостроительным комбинатом, горрайисполкомом СНД, мелиоративным строительно-монтажным управлением, сельхозуправлением, не составляются и не согласуются с органами КГБ номенклатуры должностей, подлежащих к допуску к сов.секретным и секретным работам и документам по соответствующим формам. Это приводит к неоправданному административно-хозяйственной деятельности предприятия расширению круга лиц, допущенных к секретам и может привести к утечке секретных сведений.

В Алитусском горисполкоме и райисполкоме СНД на день проверки отсутствовали списки лиц, которым разрешается работать с мобдокументами. В этих же организациях отмечались факты, когда в комиссии по передаче-приему сов.секретных и секретных документов и материалов включались лица, не имеющие соответствующих форм допуска и этим нарушался режим секретности.

Проверкой сохранности госсекретов на Алитусском экспериментальном домостроительном комбинате установлено, что определенное количество служащих комбината, ранее имевших доступ к сов.секретным и секретным документам и работам, а также соответствующие формы

допуска, в настоящее время, в связи с их переводом на другие должности или же с изменением профиля производства, не соприкасаются с секретами, однако допуска к такого рода работам и документам продолжают иметь. Это приводит к неоправданному расширению круга лиц, имеющих допуска невызывающие необходимость производственной деятельностью.

Почти во всех проверенных организациях грубо нарушается требование Инструкции 00166 - 1972 года по отбору подписки формы 41 от лиц, имевших допуска соответствующих форм к сов.секретным и секретным работам и документам, а в настоящее время не работающих на данном предприятии или организации.

По осуществленным проверкам составлялись акты, в которых отмечались вскрытые конкретные недостатки и упущения в сохранности госсекретов и в ведении секретного делопроизводства с указанием конкретных сроков их устранения. В основном наши рекомендации и замечание устраняются в установленные сроки.

С учетом оперативной обстановки и активизации устремлений спецслужб противника к государственным секретам нашей страны было бы желательно потребовать от руководителей предприятий и учреждений систематически проводить анализ производственной и административно-хозяйственной деятельности с целью выявления возможных каналов утечки секретной информации и осуществления мер по их закрытию, ограничения круга лиц, допускаемых к секретным документам, повышения их политической бдительности и персональной ответственности за сохранение секретов.

Начальник Алитусского ГО КГБ  
Литовской ССР  
подполковник

  
В.Браука

Копия верна: